



新闻稿

## 联合国新的讨论文件称，需采取紧急行动 打击针对妇女和年轻女性的网络暴力活动

### 全球受影响者达成千上百万，但多数国家 仍未能有效解决这一愈演愈烈的问题

2015年9月24日，纽约 – [联合国宽带委员会](#)今天发布的一份新讨论文件披露，有愈来愈多的上网妇女遭遇过某种形式的网络暴力，同时敦促各国政府与业界携手，加倍努力并更加有效地提升防范水平，为数量日增的网络威胁和骚扰受害者 – 妇女和年轻女性 – 提供更好的保护。

文件指出，尽管受网络暴力侵害妇女的数量迅速增长，但接受调查的86个国家的执法机构中仅有26%采取了恰当的行动。

今天早些时候，宽带委员会性别工作组在纽约联合国总部举办的一场活动期间发布了题为《打击针对妇女和年轻女性的网络暴力：在全球敲响警钟》的文件。这场活动的共同主持人为联合国开发计划署（UNDP）署长Helen Clark和联合国副秘书长兼联合国妇女署执行主任Phumzile Mlambo-Ngcuka。亦包括[技术界和民间团体代表](#)的工作组成员，希望通过该文件动员公有和私营部门制定实实在在的战略，遏制日益严峻的、针对妇女的网络暴力浪潮。

若不采取协调一致的全球行动遏制各类不断升级的网络暴力，一场史无前例的‘针对妇女和年轻女性的网络暴力（Cyber VAWG）’浪潮将肆意泛滥，严重妨碍世界各地妇女对宽带的使用。文件注意到，针对妇女和年轻女性的网络暴力活动以多种形式存在，其中包括网络骚扰、公开羞辱以及导致身体伤害、性攻击、谋杀和教唆自杀的欲念。

互联网的迅速发展意味着，对网络反社会和犯罪行为采取有效的法律和社会管控仍然是一项巨大挑战。在社交互联网和可‘随时随地’移动接入的时代，网络暴力攻击会随时出现，并无情地对目标紧追不弃。

“我们在文件中指出，对网络暴力漠不关心或束手无策将严重妨碍世界各地妇女和年轻女性对宽带服务的使用，”与联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃一同担任宽带委员会共同副主席的国际电联秘书长赵厚麟先生称。“网络是个人赋能可以利用的一种极佳资源，我们必须确保尽可能多的妇女和年轻女性从网络提供的令人惊叹的可能性中受益。”

文件的主要研究结论包括：

- 除人身威胁之外，**18至24岁的女性**尤其容易受到尾随跟踪和性骚扰等人身威胁。
- **每五位女性**互联网用户中，就有一位生活在极不可能惩罚网上骚扰和辱骂妇女行为的国家。
- 由于担心社会影响，许多国家的妇女都不愿报告自己受到了侵害。
- 针对妇女和年轻女性的暴力活动加剧了妇女的情绪波动、占用了她们的个人和工作时间、令其既丧失钱财又损失收入。

“针对妇女和年轻女性的暴力无论在哪里都无法令人接受，无论是在街边还是家中，抑或是在信息高速公路上，”联合国开发计划署署长Helen Clark认为。“为实现人人共享的可持续发展，我们必须建立一个妇女和年轻女性不受暴力侵害的世界，使她们能够作为在社会中受到尊重的平等成员充分释放潜能。”

“网络暴力颠覆了互联网最初对自由的积极承诺，在许多情况下已成为令人不寒而栗的空间，不仅放纵匿名的虐待行为还对伤害妇女和年轻女性起到了推波助澜的作用，”联合国妇女署的 Phumzile Mlambo-Ngcuka 指出。“我们希望重新赢回并拓展互联网提供的机遇。这意味着我们必须了解现有的破坏广度和深度 – 同时采取强大、统一的步骤大声疾呼并将其终结。网上侮辱也是侮辱，后果严重且真实。”

文件提出了一系列**重要建议**，在三‘S’ – 增强意识（Sensitization）、加强防范（Safeguards）和予以惩罚（Sanctions） – 的基础上草拟了一个全球框架。

- **增强意识** – 通过培训、学习、宣传和社区开发促进改变社会观念和行为，防止针对妇女和年轻女性的网络暴力活动。
- **加强防范** – 通过技术解决方案和更加有的放矢的客户服务，遂行监督并维护负责的互联网基础设施。
- **予以惩罚** – 通过设立法律、法规和管理机制遏制犯罪者实施此类行为。

文件称，若要将互联网建成一个妇女和年轻女性感到安全、受尊敬的赋能场所（扩展后还将包括的男性和年轻男性），那么严格监督和执行禁止在互联网上针对妇女和年轻女性实施网络暴力的法规将是一个重要基石。

您可以通过以下链接**点播观看**活动内容：<http://webtv.un.org>

通过 Twitter 跟进相关讨论：**#endVAW #cyberviolence**

有关宽带委员会的更多信息，请访问：[www.broadbandcommission.org](http://www.broadbandcommission.org)

通过 Facebook 跟进宽带委员会：[www.facebook.com/broadbandcommission](http://www.facebook.com/broadbandcommission)

通过 Twitter 跟进宽带委员会：<https://twitter.com/UNBBCom>

**欲获取更多信息，请联系：**

**国际电联：Sarah Parkes**

媒体关系和公共信息负责人

电子邮件：[sarah.parkes@itu.int](mailto:sarah.parkes@itu.int)

手机：+41 79 599 1439

**联合国妇女署：Sharon Grobeisen**

媒体和宣传官员

电子邮件：[sharon.grobeisen@unwomen.org](mailto:sharon.grobeisen@unwomen.org)

电话：+1 646 781 4753

跟踪进展



## 国际电联简介

国际电联是联合国负责信息通信技术（ICT）事务的主导机构，与 193 个成员国和来自 700 多家私营部门实体和学术机构的成员一道，推进 ICT 领域的创新。国际电联成立于 1865 年，作为负责协调无线电频谱全球共享使用、积极推进卫星轨道分配中的国际合作、努力改善发展中国家的通信基础设施并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准的政府间组织，国际电联于 2015 年庆祝 150 周年华诞。国际电联开展宽带网络、尖端无线技术、航空和水上导航、射电天文学、海洋监测和基于卫星的地球监测以及日益融合的固定—移动电话、互联网和广播技术等领域的工作，图连通世界之大业。[www.itu.int](http://www.itu.int)